

# 看“海葵”生产的数字

**本报讯(记者 陈璐)**台风彻夜呼啸，随之而来的是渐高的水位和渐大的经济损失。截至8月8日下午，我区未发生一起人员伤亡事件，防台抗台节奏有序而平稳。

## 水位渐高，汛情平稳

记者了解到，受强台风“海葵”影响，我区从8月6日12时开始降雨，截至8月8日11时，平均降雨量164.4毫米，过程雨量最大的金清新闻站达到235毫米。全区河网水位最高坝头闸站为2.69米，最低德升东站为1.71米。各大水库的蓄水量均有较大增长，其中圣水寺水库蓄水率为61.8%，悟空亭水库为54.58%。

目前，所有出海渔船都打开泄洪，各海塘运行情况正常。受台风影响，昨日我区沿海海面风力为12—14级，平原地区为6—7级。

考虑到第11号台风“海葵”可能会对沿海塘构成威胁，区水利部门在第一时间逐一

检查各重点水利工程设施的安全情况，及时要求各沿海重点在建工程单位封堵标准海塘缺口，确保一线海塘安全。而区防汛办则根据汛情影响情况，及时向市防汛办报告，申请开闸调度河网水位，截至8月9时共闸了12潮次。

## 多方受灾，损失不少

据初步统计，截至8月8日11时，我区10个镇(街道)均出现不同程度的受灾，受灾人口达13万人，全区受淹村庄32个，受淹民房387间，直接经济损失约为3715.1万元。

其中，受影响最大的当属农作物和水产养殖。据悉，目前农作物受灾面积为5500公顷，农作物成灾面积为1730公顷，农作物绝收面积为350公顷，减收粮食为5800吨，农业经济总损失达2955万元。与此同时，我区水产养殖及设施直接经济损失也达到了1015万元。

此外，全区故障停电线路达35条，线路长40公里，直接经济损失150万元；交通运输路基、护栏等设施共损失450万；全区5家宾馆、饭店和1个旅游景点受灾，损失14.5万元；全区14个通讯机站损坏，损失21万元；园林、市政等设施损失90万元；城区广告牌损毁7块，损失4.6万元。

## 安全首位，有效抗台

连日来，我区始终将群众的生命安全放在防台首位，及时转移台风可能危及的人员。截至8月8日9时，全区280艘渔船全部安全进港避风；31只运输船只已避风的有10只，另有21只处在不受台风影响的海区。全区撤离回港渔船人员、沿海养殖人员、危房人员、临时工棚人员等达35202人。

此外，沿海建设工程全部停工，全区沿海旅游、休闲景点全部关闭，相关人员全部撤离，从而实现全面安全抗台。



▲8月8日，区委办干部在五丰坛扶起被大风吹倒的树木。台风“海葵”过后，我区立即动员机关干部到一线开展抢险救灾活动，帮助群众尽早恢复正常的生活生产。本报记者 王依友 摄

▶8月8日早上，环卫工人在街头清扫杂物。受强台风“海葵”影响，我区街头树枝、树叶及垃圾满地。风雨减弱后，环卫工人们一大早就纷纷上街，打扫和清理各路段的卫生。本报记者 王保初 摄

# 台风接连到 农户很受伤

□本报记者 於徐阳

昨日一早，蓬街镇八塘村，冀老伯穿着雨衣、雨鞋，全副武装地站在一片汪洋的田头。33亩的甜瓜淹没在水中，只有个头大点的露出了头”。

泡过水，这些瓜就全坏了，不能卖。”冀老伯心痛地说，前几天“苏拉”来，田里就没了点水，还没排干，“海葵”又来了。”说话间，他又重重地叹了口气。

瓜已经卖了一部分了，但这一批眼看着就能上市，谁知这一淹，真的叫做“泡汤了”。”冀老伯无奈地调侃着。

冀老伯算了算，按每亩成本3000多元和已卖出的一部分来算，这场台风就刮跑了他之前付出的人工费。

在金清镇的九塘地块，只见眼前这30多亩已经成熟的水稻，历经狂风暴雨的肆虐，倒伏一片。

“苏拉”、“海葵”，这几天台风来得太紧凑了，我们好几台收割机连夜赶着收割都来不及，要再有个一天半就能收完了。”太平蔬菜机械化生产合作社的负责人梁国平说。

梁国平担心的是，这片稻谷经过雨水浸泡，易出芽，成米后达不到粮库的要求而拒收的话，只能卖给家禽饲养户了，粮价迅速从1.58元/斤的收购价跌到1.1元/斤的饲料价。

金清镇农办工作人员告诉记者，“苏拉”和“海葵”这两天间，全镇各种粮大户抢收了近900亩水稻田，还余500多亩未完成。

记者从区农林局了解，截至8月8日16时的统计，我区农业经济损失达到2955万元，其中农作物受灾面积82500亩，成灾面积25950亩。

# 台风擦肩过 菜价顺杆爬

□本报记者 郑 怡

虽然台风与路桥擦肩而过，但瓢泼的大雨、飞溅的积水以及路上断裂的大树，无不表明着台风“海葵”的凶猛。不过市民的生活仍需继续。

## 经营户：进不到货，肯定得涨价

昨日10时许，记者在路桥中心菜市场看到许多摊位空着，不管是水产区还是蔬菜区亦或肉类区都不如往日热闹，甚至还有少许经营户刚刚赶到市场，正在整理水产或蔬菜。看早市风很大，估计也没多少生意就晚点过来了。”正在打扫摊位的经营户林先生说道。

除了经营户的减少，菜场里与平日不同的自然是菜价了。蔬菜小贩说：“菜价都有不小的变化，大部分蔬菜价格都有小幅提升。我们早上去补货，结果都没有。”在蔬菜中，涨价最猛的当属番茄和空心菜。红艳艳的番茄由原来2.5元/斤的价格蹿升至4元/斤，涨幅高达60%。空心菜的价格也从2元/斤左右涨至3.5元/斤，涨幅也达到了75%。其他各种蔬菜价格也有小幅上涨，普遍上涨0.5元/斤，部分蔬菜在10元/斤以上的高位徘徊，如板栗、扁豆。

不过值得庆幸的是水产类价格稳定，小鲳鱼昨日也卖30元/斤左右，没有明显涨幅。没有涨，昨天也是这个价，虽然说台风来了，但是相对今天来买鱼的人也少了。”一小贩告诉记者。

## 市民：菜价上涨，应对有妙招

“台风过后，菜价肯定要涨了。”陈女士说，只要涨价在能接受的范围也是可以理解的。

昨日上午，记者在城区转了一圈发现，只有少数几家大型农贸市场正常开门营业，而农工商、东方华联购物广场等超市受台风影响均暂停营业。

面对市场不营业和台风后菜价上涨的情况，已经习惯的市民自有妙招应对。“我在台风来的前一天就买了两天的存货，虽然说青菜等不能存着，但可以选择卷心菜、南瓜等可以放置时间长一点的蔬菜。”潘先生说，台风过后的一天许多市场、商场都不营业，而且提供的蔬菜也不会特别新鲜，毕竟台风带来的降水会使许多农户自种而来不及采摘的绿叶菜被淹导致腐烂无法销售。”

## “海葵”过境垃圾多 环卫工人清扫忙

**本报讯(记者 金珍娇 通讯员 梁影)**8月8日6时，被台风“海葵”肆虐的街面，大大小小的树枝、绿叶、垃圾散落一地。虽然雨还在下，风依旧有些大，但我区的环卫工人们早已各就各位。

先把大树枝运走，然后人工清扫小树枝，再由高压冲水车将道路上的树叶冲往两边，最后由机械清扫车进行清理。10时左右，路面渐渐恢复原貌。

记者从区环卫处了解到，截至17时，城区共清理出600余吨垃圾，光树枝就有40余吨。区行政执法分局副局长李文荷表示，由于垃圾太多，环卫处从分管领导到内勤工作人员都上街当起清扫工。

此外，记者了解到，之前由于台风从黄琅垃圾场撤离的人员，今天有部分人员回到了岗位。

## 路北群众开展生产自救

**本报讯(通讯员 陈伟民)**8月8日，路北街道组织机关、村干部深入到各工地、企业、市场、仓库等，全面开展生产自救。

街道组织人员排查处置江南名苑小区、装饰城二期、商会大厦等建筑工地的深基坑、脚手架、起重机械、施工用电、工地围墙等受“海葵”台风影响后的隐患问题，加强基坑围护及监测，防止暴雨积水导致的塌方。

针对耀江广场、世纪广场、嘉绿苑、水天一色、国际塑料城等的地下公共停车场易发生积水情况，街道责成相关人员做好排水工作，保证地下室排污井及排污泵运行正常，应对台风后可能带来大暴雨的影响。

路北防讯办人员介绍，街道充分利用农民信箱操作便利、覆盖面广、传播速度快等优势，及时向群众发送生产自救知识短信，增强广大群众的生产自救能力。

## 危情一小时

□本报记者 金珍娇 通讯员 梁影

8月7日19时45分，区行政执法分局96310热线受理中心电话突然响起，执法人员的心顿时紧张起来。电话中传来急切的声音：“西路桥大道的中心加油站边上，有个广告牌破了，在狂风中乱舞，边上有亮化设施和电表箱，情况十分危急。”

执法大队大队长梁景斌知道，当日中午前所有的大型广告已全部拆卸，只有中心加油站边上的一个大型墙体广告，因为墙体广告受台风的影响不大，一般情况下是不需要拆卸的。

想到这里，梁景斌一声令下，带领随时待命的应急小组成员陈青海、王延宝等人，拿起切割工具一边走楼梯一边穿上雨披奔赴现场。

中心加油站离执法分局并不远，但是举报人的那句“那里非常危险”，让所有应急小组队员心急如焚。到达现场后首先查询广告公司，立即联系，有可能是带电工作的，拆卸时大家要注意安全。”车内，梁景斌思路

清晰地开始布置工作，车外是呼啸的风声，滂沱的大雨。

19时55分，执法人员一行赶到了现场，如梁景斌所想，正是位于加油站边上的墙体广告被风吹开一道口子后，撕裂成了三片在疾风暴雨中乱舞。艰难地推开车门，还没有站稳，一阵风又吹得队员们一个踉跄，虽然披着雨衣，依旧挡不住迎面而来的雨水。

“走。”一声令下，全部冲上前去。

广告牌地面两米多高，破碎的广告布其中

两片悬在空中，另一片缠绕了一组广告灯后倒挂着飞起。陈青海一靠近便被狠狠地甩了一下。幸好，亮化设施因台风已提前被切断电源，否则后果不堪设想。当广告布再次狠狠打来时，陈青海立即抓住。

此时，同去的王群华喊了一句：“危险，上面有电表箱。”陈青海抬头一看，一排十几个电表箱一字排开，就在广告布的下方，如果直接将广告布拉下，势必牵扯到电表箱，这一过程无疑是在与死神打招呼。

然而，带来的切割工具不够高，待命的吊

机又因为弄堂开不进来，怎么办？

被大风吹得站不直的梁景斌，立即布置队员用木杆先撑着广告布，不让广告布乱飞。一边赶紧电话呼叫其他队员送工具过来。此时此刻，风刮得愈加狂猛，带着雨水，打得队员们眼睛都睁不开了。墙上挂着的广告支架、广告灯具、电表箱一齐发出咣咣的声音，用木杆支撑广告布的队员被风扯得左右摇晃，一个撑不住，两个；两个撑不住，三个；5个执法队员齐齐出动。

20时05分，送工具的执法人员终于赶到。6名队员合力使劲，利用广告高空切割器一起合作将第一块广告布切下。此时，另外两块广告布依旧高高地悬在空中。随后，执法人员将切割器用木杆接长了，一组人撑着不让广告布碰到高压电线，一组人切割着，风一阵一阵没有方向地乱打，进程非常缓慢。

20时45分，3块广告布连一些细小的碎片终于被清理完毕。甩甩因长时间撑举而酸痛的手臂，坐上执法车的队员们长长舒了一口气。